

А знаете ли ВЫ, что:

- * В параде Победы 1945 года участвовали 24 маршала, 249 генералов, 2536 офицеров, 31 116 рядовых, сержантов. По Красной площади прошло более 1850 единиц военной техники.
- * Парад Победы принимал маршал Георгий К. Жуков, а не И. Сталин.
- * На историческом Параде Победы 24 июля 1945 года были представлены все фронты Великой Отечественной войны, все роды войск. Но далеко не все знают, что на том параде вслед за сводными полками фронтов, полком Военно-морского флота и колоннами боевой техники по Красной площади шли собаки со своими проводниками.

В номере:

70-летию Победы	1
Церемония вручения юбилейных медалей	2
Воспоминания ветеранов	3-4

Доброта Отзывчивость Милосердие

Выпуск 14

АПРЕЛЬ-МАЙ

70-летию Победы посвящается...

Она придет, обязательно придет долгожданная Победа! А пока те, кто, цепляясь за каждый камень родной земли, считал оставшиеся патроны и не имел времени сосчитать скопленных «сверхчеловеков» не знали, что впереди 1418 дней и ночей самой жестокой и самой священной войны, что цена Победы - 27 миллионов человеческих жизней, 1710 разрушенных городов и поселков, 70 тысяч сожженных сел и деревень. Думать о завтрашнем дне было некогда: нужно было подниматься в контратаку - сегодня, сейчас, немедленно, во имя жизни, против варварства и насилия, всего того чудовищного, что нес с собою фашизм.

Священная, освободительная война. Мы по праву называем её народной. На борьбу со злайшим врагом человечества - фашизмом встал и стар, и млад. Плечом к плечу с испытанными солдатами и офицерами, с оружием в руках сражались партизаны, юные подпольщики, связные, санитары, разведчики. Их ласково называли сынами полков. За подвиги на фронте и в тылу Родина награждала их орденами и медалями наравне со взрослыми. Боевой подвиг советского солдата бессмертен. Время неумолимо идет вперед. Уходят из жизни ветераны, не раз поднимавшиеся в атаку, видевшие сожженные города и горящие села, познавшие радость победы. Но память о бессмертном подвиге в годы Великой Отечественной передается и будет передаваться из поколения в поколение. Наша Память - живая, действующая, борющаяся. Наша Память - это верность славным традициям народа-победителя.

Дорогие Ветераны-Победители!

Подвиг русского солдата навсегда останется в сердцах многих миллионов людей.

В знаменательную годовщину Великой победы, примите искренние поздравления от благодарных потомков и пожелания крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой. С праздником!!!

Вы улыбку берегите на своем лице, потому что Вы живете в ЯОГЦ

(Валентин Кашин)

Церемония вручения юбилейных медалей

1 апреля 2015 года в Ярославском областном гериентологическом центре прошла торжественная церемония вручения юбилейных медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» ветеранам Великой Отечественной войны, проживающим в ЯОГЦ.



Медаль учреждена 21 декабря 2013 года указом Президента Российской Федерации. Медаль изгото- влена из ме-

талла серебри-

стого цвета и имеет форму круга диаметром 32 миллиметра. На лицевой сто-

роне—многоцветное изображение знака ордена Отечественной войны I степени. Между нижними лучами звезды знака ордена—цифры «1945» и «2015». На оборотной стороне, в центре, - надпись «70 ЛЕТ ПО-



БЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945». Надпись заключена в лавровый венок, ветви которого переплетаются в основании лентой.

Памятные награды от имени Президента Российской Федерации вручали заместитель Губернатора Ярос-

лавской области - директор департамента информатизации и связи Ярославской области Лысенко Эдуард Анатольевич, заместитель начальника управления делами Мэрии г. Ярославля Огурцов Валерий Александрович, первый заместитель главы территории

альной администрации Заволжского района мэрии г. Ярославля Павлушова Оксана Владимировна.

Помимо наград, ветеранов ждал концерт, организованный творческой командой ДК «Энергетик».

Н. Муничева
Д. Ворожцова

«Великая Победа»... Воспоминания ветеранов



**Лебедева
Александра
Иосифовна**

Родилась в марте 1925 года.

Когда закончилась война, была на работе. 9 мая зазвонил телефон, всем сообщили, что войны больше нет.

Со слезами на глазах Александра Иосифовна вспоминает: «... все плакали от счастья, День Победы встретили в слезах сча-

стья – это была долгожданная радость!»

У Александры Иосифовны на войне погиб брат. Ее муж фронтовик, прошел всю войну. В 2010 году в возрасте 90 лет умер.

Александра Иосифовна Ветеран труда. Сейчас ей 90 лет!



**Марков
Владимир
Александрович**

Жил и работал в Томской области трактористом. Владимир Александрович вспоминает: «...8 мая работал в ночную смену. Утром 9 мая приехал бригадир с вестью о том, что мы, русский народ, ПОБЕДИЛИ! Мы победили в этой жестокой войне! Прощли через смерти, голодовку, грязь!



Но всё же мы ПО-БЕ-ДИ-ЛИ!!!».

Радость этих воспоминаний осталась на всю жизнь!

Окончание на стр. 4

Интервью подготовили и провели студенты группы 31-СР ФСПН ЯРГУ им. П.Г. Демидова



Морев Георгий Афанасьевич

Из воспоминаний: «Родился я в 1930 году в деревне Нескучное Некоузского района Ярославской области. На начало войны мне было 11 лет. С 12 лет начал работать в колхозе.

Школа у нас была семилетка, но знаменита тем, что в ней учился сам адмирал Ушаков. Когда я заканчивал 7 класс в 1945 году, как сейчас помню, работая в колхозе, прибежали люди наши деревенские и сообщили нам радостную весть: «Закончилась, вой-

на!!!». Все мы радовались, обнимались, целовались, плакали. Слезы на наших глазах были и слезами радости из – за того, что мы победили врача, и горести, потому что многие жизни унесла эта страшная война. У меня на фронте погибло трое братьев.

По случаю Победы мы всем селом гуляли, праздновали 9 мая 1945 года. Радость большая была для нас!!!»



Птицына Вера Павловна

Вера Павловна Птицына родилась 15 августа 1925 года. Всю войну работала на заводе синтетического каучука. 9 мая в 4 часа утра была на смене, когда пришел начальник цеха и сказал, что война закончилась.

Много горя было за это время (три брата Веры Павловны погибли), немыслимо пережить такое. Но весть об окончании войны была долгожданной радостью, и все начали обниматься, целоваться и плакать от счастья! Со смены идти домой не хотелось, вместе с другими девушками из цеха бегали на площадь, где были танцы и веселье. Радости не было предела!

Вера Павловна награждена четырьмя медалями за труд и заслуги перед Отечеством.

Также Вера Павловна помогала ленинградским детишкам, эвакуиро-

ванным в Ярославль, приносила им хлебные пайки, буханки черного хлеба. И от этого тоже было тепло на сердце!



Сергеева Лидия Андреевна

Мне в 1945 году было 16 лет. Победу объявили утром. Телевизоров тогда не было, но были радиоточки, по ним мы и узнавали обо всём, что происходит. Настроение, конечно у всех поднялось, все ждали Победу! Радость внутри была сумашедшая! Погода в этот день была теплая.

Все ходили по улице, пели песни и танцевали....

Начало на стр. 3